

Patru

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Cețiți în corpul ziarului:

Căldii lui Franco săvârșesc noi crime împotriva conducătorilor clasei muncitoare.
Ceteriștii arădani depun eforturi pentru calitatea produselor
Măine începe operațiunea numerotării apartamentelor din oraș.

nu subapreciem rolul bibliotecilor și bibliotecarilor

recut numai patru ani de la în țara noastră era privită ca un "bute", care nu mai mult de câteva mii de copii dintr-o clasă muncitoare — meșteri, capitanși sau pus în subya lor. Dar în patru ani, clasa muncitoare din Partidul nostru de avangardă o seamă de transformări politice, economice și sociale, creând condiții materiale pentru realizarea celor ce muncesc la școală. În acești patru ani, locuitorii mii l-au luat mișcarea muncii. Funându-se în subya clasei muncitoare, au înălțat mii de biblioteci în case, în sindacate, la instituții și în căminele culturale de la țară. Milioane de volume sunt pușcate în mâinile muncitorilor și țărani, spre a fi răsfoite și citite, pentru îmbogățirea culturii lor tehnice și culturale.

se sindicat, fabrică, instituție sau cămin cultural, pentru a face o publicitate cât mai largă nouilor cărți procurate. Alțișe, ziare de perete, îndrumări scrise, îndrumătorii de Partid și sindicali și chiar și cititorii existenți, iată atâtea mijloace cu ajutorul cărora se poate face publicitatea cărților, a bibliotecii. Burghezia folosea toate mijloacele pentru a răspândi balivernele sale otrăvite, bineînțeles cu scopuri de câștig. Noi trebuie să fim mai presus de burghezie și să facem o publicitate necunoscută încă la noi, pentru răspândirea cărților, deoarece aceste cărți pun la dispoziția oamenilor muncii toată bogăția comorilor culturale progresiste din țară și din strălă.

(Continuare în pag. 7-a)

Transformarea naturii este posibilă numai în Uniunea Sovietică

— Un editorial al ziarului „Trud” —

MOSCOVA. — Ziarul „Trud” în editorialul său se ocupă cu marele plan pentru transformarea naturii. Ziarul subliniază că acest plan al lui Iosif Vissarionovici Stalin, care se efectuează conform instrucțiunilor Comisariatului de Miniștri al URSS și al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, n'ar putea fi realizat în țările capitaliste unde mijloacele de producție se află în mâinile capitalului particular și unde politica guvernului satisface interesele claselor exploatare și nu interesele poporului muncitor.

Ziarul Trud precizează că în Statele Unite, în urma metodelor întrebuintate de capitalul hrăpăreț pe jumătatea parte terenurile arabile sunt distruse de eroziuni.

Programul de muncă al marelui plan stalinist pentru transformarea naturii, prevede realizarea a opt cordoane de plantații în lungime de 3500 km. lângă Volga, Don, Donețul de Nord, precum și în Ural. Noile plantații de păduri vor avea o suprafață de 3 milioane 600 mii hectare.

În încheiere, ziarul arată că prin îndeplinirea acestui plan mareșecetă va fi înlăturată și se vor deschide posibilități nelimitate pentru noule victorii în agricultura sovietică, acest triumf însemnând totodată încrederea popoarelor sovietice în îndeplinirea comunismului sub conducerea Partidului marelui Stalin.

Ce au învățat tehnicienii dela filatura ITA studiind cărțile tehnice sovietice

— Brigăzi de curățire sistematică a mașinilor
— Urmărirea științifică a tuturor fazelor din procesul de fabricație

Vasta și bogă a experiență a tehnicienii sovietice constituie pentru tehnicienii din fabricile noastre un nesecă izvor de învățăminte. Atâtea procedee tehnice în procesele de fabricație din diferitele noastre industrii, cărora înainte nu li se acorda nici o atenție, pe timpul când fabricile erau ale pa roniilor capitaliști, astăzi în urma studierii cărților

lor tehnice sovietice, aceste procedee sunt bine analizate și sistematizate. La fabrica ITA, au sosit o serie de cărți tehnice sovietice care tratează în adâncime problemele specifice ale fabricației în industria textilă.

Organizația de partid a sectorului ITA, s-a luat ca o sarcină principală de a difuza aceste

cărți în sânul tehnicienilor, meștrilor și inginerilor din fabrică, ajutându-i pe aceștia ca învățămintele prețioase extrase din cărțile sovietice, să fie fără întârziere aplicate în procesul de fabricație dela ITA.

În filatura fabricii, cărțile care tratau în mod științific neregularitățile și cauzele ruperii firului, precum și felul cum trebuie urmărite pe baze științifice toate fazele fabricației, după ce au fost studiate cu cea mai mare atenție de conducătorii filaturii, ele au fost apoi pe larg analizate în ansamblul lor cu toți meștrii și tehnicienii.

Multe și importante au fost învățămintele câștigate cu această ocazie. Au învățat astfel tehnicienii noștri dela fabrica ITA, din cărțile tehnice sovietice că numeroasele ruperi ale firilor la mașini nu se pot reduce decât printr'un sistem perfect și permanent de curățire a mașinilor. Cu cât mașina este mai curată, cu atât firul se rupe mai rar, adică cu atât crește calitatea lui. Sau curățitul și până acum mașinile la filatura ITA, dar mai mult așa sporadic și mai mult la suprafață, fără ca această acțiune să fie ceva organizat. Iată însă că de vro trei săptămâni de zile problema curățitului mașinilor a fost luată ca o necesitate indispensabilă în desfășurarea procesului de fabricație.

Aplicând învățămintele extrase din cărțile sovietice,

(Continuare în pag. 6 a)

Astăzi e ultima zi a ridicării formularelor pentru recensământul întreprinderilor

Azi, Sâmbătă 20 Noembrie, este ultima zi când reprezentanții întreprinderilor industriale, de transport, comerciale, de credit și atelierelor meșteșugărești de pe raza Municipiului Arad, care sunt supuse recensământului, mai pot ridica formularele care trebuie completate. Fiecare delegat are datoria de a cere lămuririle necesare la ridicarea formularelor de recensământ, în vederea completării lor, deoarece fișele primite trebuie completate cu o precizie deosebită. Fiecare cifră introdusă în formulare, trebuie să oglindescă fidel situația

reală din întreprinderea recensată.

Cu toate că termenul de predare a formularelor este foarte scurt, unele întreprinderi, mai ales cele din cartiere, nici până Vineri nu și-au scos fișele necesare. Aceștia au datoria că în cursul zilei de azi să se prezinte necondiționat pentru primirea lor, cu atât mai mult încât termenul de predare a formularelor R.I. și R.I.M. expiră Luni, 22 Noembrie, care termen nu poate fi depășit sub nici un motiv. Ultimul termen pentru predarea formularelor speciale expiră Sâmbătă viitoare, 27 Noembrie a. c.

Acordul cultural cu Franța a fost denunțat

BUCUREȘTI. — La propunerea guvernului Republicii Populare Române, Președintele Marii Adunări Naționale, a hotărât denunțarea acordului cultural cu Franța. În urma acestei denunțări, Institutul francez de cultură din București își încetează activitatea.

„Salut muncitorii oraşului Arad din partea muncitorilor artei din oraşul Moscova”

Declaraţiile solilor artei sovietice cu prilejul spectacolului de gală dat la Arad

Solii artei sovietice, grupul de artiști, care a dat Miercuri seara un minunat spectacol de gală în sala Teatrului Român de Stat, au fi-nut să transmită publicului arădan, pe calea presei, câteva din gândurile și sentimentele lor. Declarațiile făcute, deși concise, cuprind în ete marea lor dragoste pentru Patria Sovietică și exprimă în același timp conținutul prieteniei care se cimentează zi de zi, între poporul nostru și popoarele Uniunii Sovietice.

„Salut muncitorii oraşului Arad din partea muncitorilor artei din oraşul Moscova” —

a spus celebrul bariton Pavel Lislian, care a cântat splendid diferite melodii, printre care și două românești. Cuvintele sale sunt simple, însă în ele este concentrată priete-

nia ce o poartă muncitorimii noastre, oamenii sovietici.

„Imi este ușor să dansez pentru că atât în dans cât și în viață, în Patria mea, eu mă simt liberă. Am atâtea bucurii în viață și aceste bucurii umple dansul meu cu zâmbet, forță și tendință” —

spunea solista de balet dela Teatrul Mare din Moscova, Susana Zveaghina, la care Constantin Richter, a adăugat:

„Eu mă asociez celor spuse de partenera mea, căci ea a exprimat sentimentele noastre identice”.

Prin aceste cuvinte cei doi eminenți dansatori sovietici ne-au deslușit izvorul puterii lor de creație și a nivelului înalt al artei lor: libertatea în Patria Sovietică.

Iar Claudia Șapovalova a întregit

spusele celorlalți prin următoarele cuvinte:

„Când interpretez cântecul „Rusia” eu simt o mare mândrie pentru țara mea și sunt fericită că sunt cetățean al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice”.

Iată dar cum libertatea popoarelor sovietice aduce și fericirea lor, fericire care se revărsă în toate creațiile lor: iată cum arată ei, că este o fericire să fii cetățean al URSS, este o fericire să fii născut și crescut pe pământul Patriei Socialiste.

Spre acest culmi se îndreaptă poporul nostru sub conducerea clasei muncitoare, în fruntea căreia stă Partidul Muncitoresc Român, prin lupta ce o dă ceas de ceas împotriva dușmanului de clasă, pentru realizarea societății socialiste.

ACTIVITATEA CULTURALĂ LA FABRICA DE ZAHAR A INREGISTRAT REZULTATE FRUMOASE

Munca culturală trebuie însă intensificată, fixându-se un plan de muncă concret

Campania de fabricare a zahărului din acest an este dusă cu succes de către muncitorimea Fabricii de zahăr din Arad. Intrecerile socialiste în cinstea zilei de 7 Noiembrie au arătat limpede acest lucru. Unele slăbiciuni care au fost semnalate pot fi și vor fi și ele înlăturate prin ridicarea nivelului politic și cultural al muncitorilor. În acest scop s'a dus până acum la Fabrica de Zahăr o frumoasă activitate. Arătam acum câteva zile cum se face studiul individual al Istoriei PC (b) al U. S. de către membrii Partidului Muncitoresc Român de aici. Înainte de începerea campaniei a funcționat o școală de alfabetizare, cu rezultate foarte bune. Dintre toți muncitorii permanenți a rămas unul singur care nu știe să decifreze slovele. Acesta este un succes minunat. Gazetele de perete cere rămăseșeră în urmă până mai acum două luni, au căpătat viață tocmai prin străduința muncitorilor și, la expoziția din ziua de 7 Noiembrie, Fabrica de Zahăr s'a prezentat destul de bine. În fiecare zi, după sezonierii au terminat lucrul se adună în grupuri pentru citirea ziarelor. Acesta este un fapt pozitiv în activitatea culturală din fabrică. Iar la 7 Noiembrie, echipa culturală a dat un adevărat festival artistic la care au luat parte și muncitorii sezonieri, cu jocuri și cântece dela țară. Raieșe din toate acestea că lupta pentru ridicarea nivelului cultural se duce în Fabrica de Zahăr cu toată perseverența.

Însă toate aceste părți pozitive pot fi considerabile mărite dacă se vor lăchida și unele slăbiciuni care mai persistă în activitatea culturală de aici.

De exemplu, a trecut ziua de 7 Noiembrie și o nouă etapă de muncă a început în fabrică. Viața culturală trebuie și ea să-și aibă continuarea. Însă lipsește cu totul un plan concret de activitate. Tovarășa Die Ana, responsabilă culturală nu are un plan de muncă. Drept urmare planul de muncă lipsește și la cei trei responsabili care formează colectivul cultural de conducere: învățământ, presă și artistic. După propriile mărturisiri ale tovarășei, nici înainte nu a existat la re-

sortul cultural un asemenea plan. Nivelul din ziua de 7 Noiembrie a fost pregătit spontan și aproape la întâmplare. Deasemenea și în ceea ce privește corespondența de presă, activitatea se face la întâmplare. La tel nu este o preocupare serioasă cu problema alfabetizării muncitorilor sezonieri care nu știu carte. „În timpul campaniei nu putem face nimic serios, tovarășe” — le spune responsabilul cultural. Noi creдем totuși contrariu. Chiar în timpul campaniei se poate face și încă cu încredință de mult. Există în fabrică toate elementele — și încă de elemente minunate — cu care să se organizeze și să se desfășoare o activitate culturală mult mai intensă. Faptul că numai muncitorii permanenți, dar și sezonierii au început să se încadreze în munca culturală — dovada e spectacolul dela 7 Noiembrie — însemnează că se pot realiza lucruri frumoase pe tărâm cultural.

Este nevoie numai de un plan de muncă concret și oină pus la punct este nevoie ca colectivul de conducere să țină ședințe regulate, e nevoie să fie activizați corespondenții de presă și recrutați alții noi în jurul gazetelor de perete și se cere neapărat înființarea unei școli de alfabetizare pentru muncitorii sezonieri, pentru că atunci când se vor însopta în satele lor să plece alți oameni. Invățându-i carte pe acești țărani muncitori, ei se vor lega și mai mult de clasă muncitoare și vor lupta pentru întărirea alianței cu muncitorimea.

Pentru a se realiza toate acestea și într'un timp cât mai scurt, organizația de Partid trebuie să se pună în fruntea

Sub îndrumarea P. M. R.

Se editează primele „cărți populare”

BUCUREȘTI. Difuzarea culturii în sânul maselor largi populare, este o preocupare de frunte a Partidului Muncitoresc Român. Sub îndrumarea Partidului, „Editura pentru Literatură și Artă a Scriitorilor” organizează editarea primilor „cărți populare” cu pre-

desvoltării activității culturale din Fabrica de Zahăr, pentru că e împede că, nu poate fi dusă toată această muncă la bun sfârșit de un singur om. Organizația de Partid trebuie să îndrumeze și să dea tot sprijinul activității culturale, pentru că așa cum în producție, în cadrul întrecerilor socialiste din luna Octombrie, muncitorii dela Fabrica de Zahăr au obținut frumoase succese și echipa culturală să se evidențieze în cadrul întrecerilor ce se vor desfășura în curând în întreg județul nostru. Bineînțeles în buna organizare a acestei munci, în traducerea în fapt a îndrumărilor date de Partid, în activizarea muncii culturale din fabrică, îi revine un rol deosebit de important Sindicatului.

Duminecă la Aradul-Nou

Festival artistic pentru aniversarea a 5 ani dela înființarea Diviziei „Tudor Vladimirescu - Debrețin”

Asociația Voluntarilor Români din războiul antifascist, subfiliala Aradul Nou, organizează Duminecă, 21 Noiembrie, orele 9 dimineața, în localul Cinematografului din Aradul-Nou o serbare populară, urmată de un program artistic, dat de echipa culturală a uzinelor „Flamura Roșie”, în cinstea aniversării a 5 ani dela înființarea Diviziei Tu-

Programul de radio

Sâmbătă, 20 Noiembrie

Radio România — Radio Bănean, 13.05: Orchestra Băneană, 13.25: Revistă, 13.30: Continuarea programului orchestrei Belmuscata, 14.00: Ora exactă — Radio Bănean, 14.25: Ora Armaei, Radio România — Radio București II: Deschiderea emisiunii — Emisiunea pentru părinți, 18.15: Muzică rusă, Radio România: 19.00: Ora exactă în limba maghiară: Ora exactă Radio România — Radio București II: 19.30: De toată, pentru (disc.) Radio România — Radio București I: 20.00: Ora exactă — Jurnal, 20.15: Concertul Orchestrei de Studio dirijată de Constantin Bescu, soliști: Dora Massina, Tudoran — cântec. În pauză: Programul evenimentelor interne. Buletin sportiv, 21.40: Stațiunea muzică ușoară, 22.00: Ora exactă — Radio Jurnal, 22.30: Duminecă — vioră, Lucia Klein, Radio România — Radio București II: 23.00: Invitație la dans, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Muzică la dans — continuare, 23.50: Muzică populară românească (discurs), 24.00: Ora exactă — de la emisiunii.

Concerte educative radiofonice

— MINISTERUL ARTILOR, INFORMAȚIILOR, CULTURII ȘI TURISMULUI, Cultural Jud. Arad face cunoscută că Societatea Română de Radiodifuziune a deschis Luni 15 Noiembrie 20.15, un ciclu de concert educative ce vor fi radiofonice în trei în trei săptămâni. În cadrul acestor concerte, Zeno Vancea, Mendelssohn, Radu Negreanu, cel Breșlau, Gabriela Delaș, alții vor prezenta în lumina giei marxist-leniniste, o serie de probleme ale muzicii populare, elemente ale constituirii și dezvoltării treptate a artei populare, aspectele ei cele mai complete.

dor Vladimirescu „Debrețin” decorată cu Drapelul Roșu în serbărilor va conferența d. Grigore, despre drumul parcurs de Divizie dela 15 Noiembrie 1943, până la 15 Noiembrie 1948.

Voluntarii din orașul Arad, cum și publicul este invitat să participe în număr cât mai mare, barea fiind un prilej de a ne demonstra dragostea față de marea vecină dela răsărit, Uniunea Sovietică și genialul ei conducător, cel războiului Stalin, care ne asigură sibilitatea să luăm arma în luptă împotriva cotorpitorilor hitlerieni pentru desrobirea țării.

Comitetul Subfilial al Voluntarilor din Ploștea Aradul-Nou

Eforturile muncitorimii ceferiste îndreptate asupra îmbunătățirii calității produselor

Piesele nu trebuie să mai „cadă“ în termen de garanție — și-au propus celerității din Arad — Mecanica a câștigat întrecerea între secții

În perioada întrecerilor socialiste desfășurate în vederea întâmpinării de 7 Noiembrie s'c încheiat, ceea ce nu a însemnat însă, că eforturile muncitorimii ceferiste din Arad, vor munci cu mai puțin elan, sau cu mai puțin interes. Din contră, tocmai în urma dobândirii a noi experiențe în perioada recențelor întreceri socialiste și datorită faptului că ei au putut obține cu mai multă ușurință noi și însemnate rezultate în activitatea întreceri interne, care la CFR, au un caracter de permanență și care au contribuit în cea mai mare măsură la clasificarea și la fruntea în uror atelierelor CFR, din țară.

Piesele nu mai curg după locomotivă...

În trecut, nu rare erau cazurile în care locomotivă se defecta în timpul marelui său drum de garaj, sau — să ne exprimăm în limbaj ceferist — „cădea“ în timp ce mergea. Prin urmare, pe care muncitorii ceferisti și le-a luat în șopul lor producția și care azi, datorită dărilor sub care se desfășoară întrecerile interne, este asigurată cauzelor care duc la apariția „incidențelor“. Mai mult, acum nu se declară „lovitură“ în secția I-a monaj — cel puțin în cazul în care căderi de garanție se datorau nu defectelor a materialului și cu atât mai puțin la lipsa lui, ceea ce ar înlocuirea cu un alt material sau mai puțin corect, o neglijență a celor care luau în calcul care supravegheau controlau lucrarea. Această situație pe cale de a fi dusă la

nu mai curge piesele locomotivă — au cum să se înțeleagă în glumă și în serioasă mecanicii dela muncii când introduceau în șop o asemenea locomotivă în timpul parcursului.

de două luni nici o locomotivă reparată în Atelierul Arad nu a primit de

ca să sarea înălțurării lor în termen de garanție să devină o realitate, și înșiși faptul că

în luna Iunie și Iulie s'c reparat 3 locomotive defecte în atelierul Septembrie — în luna Iunie, în halele de muncă n'au intrat decât locomotive cu defectiuni obișnuite și care au fost reparate periodic.

de îndreptări spre bine și față de numeroase și însemnate rezultate care se obțin în întrecerile socialiste, și acestea sunt bine organizate.

Câștigat secția III-a la întrecerea...

La 13 Noiembrie, a.c., a avut loc concursul Drapelului Rosu secției III-a mecanice, în care au câștigat prima loc a atelierelor.

Într-o grupă, drapelul a fost câștigat de grupa (reparații mici) dela grupă

pa de tinichigii. Într-o grupă, cazangeria a trebuit să cedeze drapelul secției a III-a mecanică.

Analizând îndesaproape cauzele care au contribuit ca secția mecanică să obțină mult râvnitul drapel, se poate observa că două au fost

Secția de sudură — singura unitate unde s'au pornit întreceri individuale

Întrecerile individuale s'au născut spontan, în decursul întrecerilor între grupe și secții. Exact așa cum trebuie să se nască de altfel orice întrecere: de jos în sus. Toată, datorită faptului că acestor întreceri nu li s'a dat un caracter organizat pe baze mai mult sau mai puțin științifice, ele au pierdut din intensitatea și largimea inițială, mai ales în ultimele zile. Mai sunt totuși tovarășii care continuă să muncească în întreceri individuale. Astfel, în cadrul chiar a acestor întreceri individuale, tov. Telescan Gheorghe a reușit ca în loc de 600 cm³ de sudură, atât cât prevede norma pentru 8 ore, să execute 760 cm³, iar tovarășul Fericeanu Gheorghe, cu care era în întrecere, să execute 830 cm³ de sudură.

cauzele determinante. Întâi, o mai bună organizare a subunităților, a dică a grupelor și în al doilea rând, un mai dezvoltat spirit de disciplină, materializat în eliminarea aproape completă a lipsurilor, întâzierilor, etc. Influența mare a avut-o desigur primul punct, adică cel referitor la organizarea întrecerilor între grupe. Ceea ce înseamnă că atât organizarea de par id. folosindu-se de îndrumători, cât și comitetul de producție, trebuie să depună toată eforturile pentru ca întrecerile între grupe — ba chiar și între om și om, acolo unde condițiile tehnice permit — să fie generalizate și organizate pe baze solide și științifice.

Tovarășul Ardelean Gheorghe s'udor la aceeași grupă și unul din re inovatorii despre a cărui lucrare vom vorbi în curând, ne-a declarat că în cel mai scurt timp, întrecerile individuale la sudură nu numai că vor recăpăta avântul și exultanța dela început, ci — mai ales — vor fi organizate, pe baze mult mai temeinice.

Azi la Palatul Cultural

Concertul Filarmonice din Timișoara

Azi, Sâmbătă, la orele 18.30, concertează în sala Palatului Cultural, cvartetul de coarde al Filarmonicei de Stat „Banatul“ din Timișoara. În program: Mozart, Mendelsohn, Ceikowski etc. Biletele dela 60—

Noul primar de a Agriș

La prețura plășoj Ineu a avut loc zilele trecute depunerea jurământului din partea noului primar al comunei Agriș, Fruja Gheorghe. Instalarea a avut loc în prezența ov. președintelor muncitor dela Târnova Bercea Ștefan.

Noul primar al comunei Agriș este un vechi și devotat membru al cauzei oamenilor muncii, unul care a avut de suferit de pe urma regimurilor burghezo-mosieresti, pentru a-și aduna sa democrație.

În cuvântul pe care l'a rostit, primarul comunei Agriș și-a luat angajamentul să stea în ajutorul țărănimii muncitoare din comună, și asigurându-se să contribuie la bunăstarea agrarienilor.

A. BLAGAILA, corresp.

In comuna Satu Mic

văzând situația rea în care se găseau podurile și gardul din jurul Primăriei comunei, membrii de partid din localitate, alături de membrii grupului de salariați agricoli, membri ai UPM-ului și câțiva țărani muncitori, au trecut la repararea acestora prin muncă voluntară. Muncind asfel, în cursul unei singure zile, podurile și gardurile Primăriei au fost complet reparate.

G.H. GRADA, corresp.

FARMACIILE DE SERVICIU

Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminecă sunt de serviciu următoarele farmacii: Reiner, (Str. Petőfi), Janka, (Bul. Republicii), Keckienbaum (dângă Spitalul de copii), Böhm, (Grădiște).

— c. lg. —

Duminecă începe operațiunea numerotării tuturor apartamentelor din Arad

În ziua de Duminecă, 21 Noiembrie începe pe teritoriul Municipiului Arad operațiunea numerotării apartamentelor, după următoarele norme cuprinse în instrucțiunile ministeriale:

Se consideră „apartament“ toată unitatea încăperilor și a dependințelor respective (vestibul, baie, etc.), inclusă în apartament, care din punct de vedere arhitectonic (al construcției), constituie o singură unitate, fie că este desănat pentru locuință, fie că servește de atelier, fabrică, prăvălie, instituție, etc. Se va da un singur număr unui apartament, chiar dacă acesta ar fi folosit în comun de mai multe familii (gospodării).

În cazul când o clădire sau mai multe, construite pe același teren, servesc unor instituții, fabrici, atelier, (școli, spitale, căzărni, internate, birouri, etc.), atunci se va socoti drept un apartament în reaga clădire, dacă nu are etaj și nici nu cuprinde încăperi destinate altor scopuri, ca: locuință, prăvălie, etc. Dacă instituția ocupă mai multe etaje, atunci fiecare etaj, chiar și subsolul sau mansarda va primi câte un număr separat de apartament. Dacă din întâmplare însă, într-un asemenea etaj există una sau mai multe încăperi locuite în mod permanent, acestea vor fi socotite drept apartamente distincte și numerotate separat.

Numărul apartamentului va fi scris pe plăci de metal, cu dimensiuni minime de 8/8 cm. Aceste plăci vor fi fixate pe intrarea principală a apartamentului.

Datele cerute vor fi trecute pe tabloul ce va fi distribuit gratuit la fiecare număr de casă (clădire), de către organele Primăriei, el urmând să fie completat și semnat de proprietar sau administrator și restituit în termen de 3 zile după cum urmează:

Tablourile privind imobilele depe cuprinsul secțiilor administrative Gai, Mălăca, Grădiște, Mureș, precum și Aradul Nou, se vor restitui completate la birourile secțiilor respective.

Proprietarii și administratorii imobilelor situate în centrul orașului, în Pârnea, Segă și Drăgășani, le vor depune în termenul susaritat, la Primăria Municipiului Arad, Biroul de informații, camera Nr. 2 la stânga dela intrare.

Plăcuțele de metal, indicatoare a numărului apartamentelor, având dimensiunile minime mai sus specificate, vor trebui să fie confecționate și fixate pe intrarea principală a apartamentului, până cel mai târziu la data de 1 Aprilie 1949. Cei ce vor nesocoti dispozițiunile cuprinse în comunicatul de față, vor fi defecțioși justiției.

Publicați astăzi formularele pentru recensământul întreprinderilor

SPORT

Măine pe stadion se dispută matchul divizionar ITA—Metalochimic

La orele 14.45 începe pe stadionul ITA. matchul divizionar între reductabila formație bucureșteană Metalochimic și ITA. din localitate. Matchul va fi arbitrat de Daju din Timisoara. Inainte se vor disputa interesante probe atletice.

ITA. va alinia o formație din care

Azi „7 Noembrie” — U. M. Cugir pe arena S.S.C.A.

La orele 15 se joacă pe arena SSCA. matchul pentru Divizia Na-

vor lipsi jucătorii Dumitrescu (operat) și Farma i accidentat. Se proiectează introducerea la înaintare a juniorilor: Vadasz și Rosu. Bilete pentru match se pot procura anticipat la clubul ITA. din strada Eminescu.

țională C. între 7 Noembrie și U.M. Cugir.

CFR joacă la Uioara contra Solvay

CFR. din localitate, joacă mâine în cadrul diviziei naționale B. la Uioara, contra grupării Solvay. Fe-

rovierii au o misiune grea în deplasare, mai ales că vor juca cu o rezervă în locul lui Perneki.

Programul manifestațiilor sportive de azi și mâine

SAMBATA 20 NOEMBRIE: ora 15, arena SSCA: „7 Noembrie”—U.M. Cugir, match pentru Divizia Națională C. Ora 18, sala Kr'spin: AS. Godeanu—selecționata Arad, gală de sabie și floretă, în cadrul Diviziei Naționale.

DUMINECA 21 NOEMBRIE: stadionul ITA ora 14.45: Metalochimic—ITA. match de divizia națională A. Ora 18 în sala de gimnastică din Piața Luptei, concurs regional de gimnastică.

Reorganizarea wolley-ball-ului arădan

Pentru o mai bună desfășurare și promovare a campionatelor de wolley-ball ale Districtului Arad și pentru a se putea făuri un adevărat sport de masă, angrenând în practicarea acestui sport, câți mai mulți muncitori și tineri elevi, forurile de specialitate au hotărât reorganizarea wolley-ballului pe baze cu totul noi.

Intr'adevăr era nejust, ceea ce s'a întâmplat la ultimile campionate districtuale. Au fost trase la sorți în același loc, echipe prea tari cu un trecut oarecare în acest sport, față de echipe începătoare, raportul de forțe între ele fiind mult prea mare. Districtul local a înțeles imposibilitatea continuării campionatului bazat pe aceste criterii și

a hotărât o nouă repartizare a echipelor.

Astfel echipele sunt împărțite în 2 categorii și 3 serii. 1. Categoria onoare; 2) categoria promovție (două serii). Echipele participante pe categorii și serii, sunt următoarele:

CATEGORIA ONOARE: AMEFA Flamura Roșie, CS Armata A., CS Jandarmul, Liceul Mixt A., Liceul de băieți A., TEBA A.

CATEGORIA PROMOTIE (SERIA I-a): CS Armata B, ITA, Liceul Mixt B., Liceul de băieți B, „7 Noembrie”, Școala Tehnică Administrativă.

CATEGORIA PROMOTIE (SERIA II-a): CFR, SFP, SSCA, Școala Tehnică Industrială, Liceul de băieți C., TEBA B., UTM.

FETE: AMEFA Flamura Roșie, ITA, Liceul de fete, TEBA, UTM.

Jocurile se vor disputa tur și retur. 2 seturi din 3. La sfârșitul campionatului, capii de seriei dela categoria promovție vor juca baraj cu ultimele două clasate dela categoria onoare. Barajul se va juca numai un singur tur, primele două

echipe promovând în categoria onoare.

Iată programul etapei pe zilele de Sâmbătă, 20 și Duminică, 21 Noembrie.

SAMBATA, 20 NOEMBRIE. Categoria promovție seria II-a: orele 16.30—17.30: Liceul de băieți C.—TEBA B.; orele 17.30—18.30: SSCA—UTM; orele 18.30—19: CFR—SFP. Liber: Școala tehnică industrială.

DUMINECA, 21 NOEMBRIE. FETE: orele 9—9.45 a. m. AMEFA Flamura Roșie—UTM; orele 9.45—10.30 a. m.: Liceul de fete—TEBA; orele 10.30—11 a. m.: UTM—ITA.

Toate jocurile de campionat se dispută în sala Liceului Mixt.

Delegările de arbitri de fotbal pentru Duminică

Duminică, 21 Noembrie, arena Unirea: orele 14.30 Unirea Arad—Banatul, camp. distr., arb. Moroczi; arena Titanus: orele 11 TEBA—

SFP camp. distr., arbitru Bucșa; arena Titanus: orele 13.30 Transilvania—Frontiera camp. distr., arbitru Kolarov; arena Chișineu Criș: orele 15 Patria—AMEFA Flamura Roșie II camp. distr., arbitru Hohni;

arena Sântana: orele 14.30 Unirea Sântana—CA Rovine camp. distr., arbitru Domide; arena Pecica: orele 15 Virtutea—Tricolor camp. distr. arbitru Barbu Șt.; arena Pâncota: orele 13.30 CS Armata—Șoimii Pâncota camp. distr. arbitru Văgăliu; arena ITA, orele 10 ITA iun.—Găiana iun. camp. iun., arbitru Sporea; arena Găiana: orele 10.30: 7 Noembrie iun.—Unirea iun. camp. iun., arbitru Ardeleanu;

arena AMEFA Fl. Roșie: orele 10: AMEFA Flamura Roșie—Transilvania iun., camp. iun., arbitru Răca; arena AMEFA Flamura Roșie: orele 11.45: CFR iun.—Dinaru iun., camp. iun.

CATEGORIA ONOARE: AMEFA Flamura Roșie, CS Armata A., CS Jandarmul, Liceul Mixt A., Liceul de băieți A., TEBA A.

Cooperativa CFR Arad cumpără rafturi și teșghete
pentru prăvălia de Colontale și o prelată mare pentru autocamion.
Oferitele în scris se vor depune la Direcțiunea Cooperativei Bul. Republicii 73.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE zilnic până la orele 18. — Vânt Lei 6 minimum 10 Pentru cererile de servicii suță reducere.

Oferte de servicii

FEMEIE de serviciu caștin milie. Oferte la Institutul Zor Str. Frimu 15, Telefon 13-30
CAUT lucrătoare perfectă pașină de tricostat. Adresa la zi-

Vânzări și cumpărături

DE VANZARE etnin pașcase bași și dame, haine diferite che semibocnol Nr. 44. Adr- ziar.

ACORDEON marca Maister 80 registre de vânzare. Gai Buz Furou.

CARUCIOR adânc pentru copl re foarte bună de vânzare. Ignat 27.

LOCAL de prăvălie în plin mobilier corespunzător de condițiuni avantajoase. Klendy" Frimu 7.

VAND foarte etnin masă speciu tru tâmplari în stare bună de fier, simplu, tot în stare Dorobanților 10.

HAINA persiană veritabilă nouă vând urgent. Bul. Re 93 apartament 4, între 3-7.

DE VANZARE cameră combină lustruită, nouă. Dns Balșă căar.

DE VANZARE motor Ford 85 HP. Adresa la ziar.

Diverse

SCHIMB pământ cu casă, care sește între Socodor și Pil. piuni: Micălaca, Str. Dosotia

Pierderi

PIERDUT cartela alimentară dant aviator Botea Stefan nulă.

PIERDUT cartela de îmbrăcăm pe numele Hoffmann Iosif nulă.

PIERDUT cartelă de îmbrăcăm carte de membru CFR. Decla Văd Molnar Maria.

PIERDUT cartela de alimente mele Moș Beana. Declar nulă.

Cinema C.F.R. Grădista

Prezintă frumoasa realizare studiourilor sovietice în Technicolor

Floarea de plată

Un film ce trebuie văzut de toată lumea. Reprezentații; 6 și 8, Dum.

Cinema CORSO

Azi premieră. Repr. 3, 5, 7, 9
6 vedete ale filmului francez

„Regele se amuză”

Raimu Gaby Morlay
Victor Francen Elvira Popescu
A. Lefaur Duavalles

Cinematografele VICTORIA și POPULAR

Prezintă un nou film francez. O dramă pasionantă de dragoste

INSENINATE cu Edwige Feneilere, Jean Loufs, Barrault

Reprezentările: Popular, 3, 5, 7 și 9 Victoria 3.30, 5.30, 7.30 și 9.30

Atențiune! Reprezentațiile încep la orele fixe.

Duminică 21 Noembrie

MARE GALA DE BOX

În casa culturală „7 Noembrie” cu începere la orele 18 precis

Vor participa cei mai buni pugiliști din Arad. Vor boxa în revanșă **BELLAI (fr.) și DRAGOS L**



Transportul porumbului și mălaiului pe CFR

Dispozițiile Direcției Generale a căilor ferate

Direcția generală CFR aduce la cunoștință că în conformitate cu dispozițiile Ministerului Comerțului, transportul pe CFR a porumbului și mălaiului se va face după cum urmează:

Transporturile de porumb și mălai destinate gospodăriilor proprii, vor primi la expedierea pe CFR în limita cantităților de 300 kgr. socotite împreună.

Pentru transporturile a căror cantitate nu depășește cifra de mai sus, nu se vor pretinde avize sau plăți de transport.

Transporturile de porumb și mălai date în cantități mai mari de 300 kgr. socotite împreună, se vor expedia numai dacă odată cu scrierea de trăsură, se va depune și fișa de transport eliberată de Direcția comercială județeană de căi ferate, cuprind comunele de unde se ridică produsele.

Porumbul obținut de muncitorii din schimbul muncilor prestate în cantități mai mari de 300 kgr. se va expedia numai dacă, odată cu scrierea de trăsură, se va depune și fișa de transport eliberată de Direcția comercială județeană de căi ferate de care aparține comuna în care a fost prestată munca.

Transporturile de porumb în cantități mai mari de 300 kgr. predate agricultorilor care domiciliază în localități decât cele în care a fost recoltat porumbul, se vor expedia în baza prezentării adeverin-

ței eliberate de comisia de colectare a comunei de unde se ridică recolta.

Dela aceste dispozițiuni fac excepție transporturile de porumb și mălai predate de societatea „Romcereal” care se vor expedia în orice cantități fără fișă de transport.

Muncitorii dela Flamura Roșie au reparat unelte agricole ale țărănimii muncitoare din Sagul

O echipă de 13 muncitori dela uzinele „Flamura Roșie” din Arad, în frunte cu responsabilii Popescu și Hancea, s'a deplasat în comuna Sagul, pentru a repara unelte țărănimii muncitoare.

În comuna Sagul, majoritatea populației fiind improprietară, din puține unelte agricole mai puțin și acestea au fost folosite la maximum cu ocazia campaniei de însămânțări de toamnă. Din această cauză s'au uzat și se cerea să fie reparate în vederea campaniei de arături pentru primăvară.

Cei 13 muncitori dela Flamura Roșie au reparat:

2 pluguri, 18 fiere de plug, 2 roți pentru prășitoare, s'au băut 20 potcoave, una leucă s'a legat în fier, s'a sudat o mașină de sfărâmat porumb, s'au ascuțit 4 cutite pentru o mașină de tăiat sfeclă, s'a sudat 1 grindei de plug și o osie de căruță, s'au ascuțit cu ele la reși grape, înlocuinduse cele lipsă, s'a sudat o coasă și alte unelte agricole defecate au fost reparate, spre mulțumirea plugarilor muncitori din Sagul care au văzut astfel grija pe care muncitorimea dela orase o are față de aliații ei în lupta pentru o viață mai bună.

CADARU NICOLAE, corresp.

In cadrul ciclului de conferințe organizat de filiala ARLUS Arad, A Z I 20 Noembrie, ora 17 în sala festivă a filialei Arlus, va avea loc

CONFERINȚA

cu col. Dr. PETRESCU intitulată:

„Ajutorul economic dat României de URSS”

Justiția Sovietică

— Lucrarea prof. Nicolae Poleanski, în traducerea de V. Ghimieșliu, editura „Cartea Rusă” — A.R.L.U.S. —

prezintă unica garanție solidă a apărării intereselor individului”. (L. V. Stalin în interviu-ul acordat lui H. G. Wells).

Organizarea judecătorească în URSS intră ca un complex în organizarea de Stat, fiind o parte componentă și inseparabilă a acestei organizări. Funcțiunea judecătorească este o funcțiune a puterii de Stat, de unde derivă spiritul organizării ei care este o reprezentare a organizării Statului, justiția și judecata fiind populare, la baza lor stând principiul centralismului democratic de care este pătrunsă întreaga organizare a Statului Sovietic.

Din caracterul popular al Justiției sovietice, derivă principiul funcțiunii și organizării ei, ca: alegerea judecătorilor de carieră de către popor la tribunalele populare, de către Sovietele de deputați la Tribunalele districtuale regionale și la Curțile Supreme.

Completele de judecată, în primă instanță sunt formate din un judecător de carieră și doi judecători populari, formula care constituie cooperarea cetățenilor la guvernarea țării, la îndeplinirea funcțiilor ce implică această guvernare, cetățenii aducând în completele de judecată experiența variată a vieții lor, ca reprezentanți ai diferitelor profesii și ai diferitelor părți ale populației.

Limba în care au loc dezbaterile și judecățile, este cea a Republicii Uniunale respective, adică a majorității populației, iar cetățenilor cari nu ar cunoaște această limbă, le stau la dispoziție traducători oficiali, pentru ca nimeni să nu fie lipsit de dreptul de apărare, consacrat pentru întâia dată în lume, chiar prin constituție (art. 111 din Constituția Stalinistă). Lezăturile sunt orale și în contradicție, asigurându-se deplina lor publicitate. Prin art. 112 din Constituția Stalinistă se prevede că judecătorii sunt independenți și că ei nu se supun decât legii, nimeni nici un fel de organ neavând dreptul de a exercita vreo presiune asupra judecătorilor, pentru ca judecata lor să fie dreaptă, reală. Ea este bazată pe complexul probelor administrate și pe baza convingerii lor intime. Funcțiunea de judecător, fiind funcțiune de încredere a cetățenilor, judecătorii dau rapoarte în fața cetățenilor care i-au ales, sau în fața Sovietului respectiv, despre activitatea lor.

În Uniunea Sovietică, neexistând antagonism de clasă, nu există exploatarea omului de către om și de aceea nici Justiția nu este o putere separată ca în Statele burghezo-capitaliste ci Justiția în Uniunea Sovietică este o

Două cassierite CFR. condamnate pentru ne-regulă la vânzarea biletelor de tren

Secția I-a penală a Tribunalului Arad, având compietul format din președintele dr. Tincu Laurențiu și asesorii populari Olteanu Agneta și Goguța Vasile, a desbătut ieri procesul funcționarelor dela CFR, Arghirescu Atena și Păcuraru Sidonia. Cele două funcționare, în timpul când prestau serviciul la cassiera de bilete din gara CFR Arad, au comis o serie de nereguli. Arghirescu Atena s'a făcut vinovată de încasări în plus la biletele de călători peste taxele tarifare. De exemplu a încasat dela un călător pentru un oilet de tren dela Arad la Craiova 1.000 lei în loc de 750, dela altul 900 lei în loc de 390, cât era stabilit oficial. Ea a mai fost dată în judecată și pentru purtare nedemnă față de cei care au cumpărat bilete dela cassieria, unde făcea serviciul. A lovit pe plutonierul Opreșcu Dumitru care a sărit în ajutorul unei femei insultată de ea. În cursul cercetărilor, s'a dovedit că Arghirescu a furat din cassiera de bilete 50 de bilete de tren valabile pe ruta Arad—București. Ea a fost condamnată la 4 ani închisoare corecțională și 30 mii lei amendă penală. Tribunalul ordonând arestarea condamnatelor.

Păcuraru Sidonia a fost dată în judecată pentru că atunci când CFR-ul, la 1 Ianuarie 1947, a majorat tarifele de călători cu 300 la sută, a decontat o serie de bilete valabile pe distanțe mari, ca vândute. În realitate, aceste bilete au fost vândute după 1 Ianuarie 1947 cu prețuri majorate, păgubind astfel CFR-ul. Păcuraru Sidonia a fost condamnată la 1 an închisoare cu suspendare, însă a fost obligată în mod solidar cu prima acuzată, să plătească CFR-ului 154.000 lei despăgubiri civile.

funcțiune socială, asigurând principiul egalității tuturor cetățenilor în fața legii, fără deosebire de postul deținut, de poziția socială, sau apartenența națională.

Instanțele judecătorești în Uniunea Sovietică au fost organizate prin decretul Nr. 1 asupra Justiției din 24 Noembrie 1917, iar în prezent funcționează pe baza Constituției Staliniste din 5 Decembrie 1936 (Cap. 9), precum și a legii pentru organizarea judecătorească din 15 Aug. 1938.

Conform principiilor conținute în Constituția Stalinistă și a legii de organizare judecătorească amintită, în Uniunea Sovietică sunt instanțe ale Republicilor Uniunale și Autonome precum și instanțe ale Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice. Uniunea Sovietică fiind un Stat federativ, își au instanțele lor atât Republicele Uniunale și Autonome care alcătuiesc Statul federativ, cât și Statul federativ însuși.

Tribunalele populare sunt instanțele de primul grad și au o competență generală, judecând în principiu toate cauzele civile și penale, cu excepția cauzelor date în competența instanțelor superioare. Judecătorii de carieră sunt aleși de popor prin vot direct, se cvet pe un termen de 3 ani. În completele de judecată intră un judecător de carieră și 2 asocieri populari cari funcționează cel mult 10 zile într-un an.

(continuăm)

Dr. BANCIU ALEXANDRU
primpreședintele Tribunalului Arad

Completați și predați formularele pentru recensământul întreprinderilor în termenele prescrise.

Sectoarele U. F. D. R. 2 și 4 au pornit la întrecere în muncă

în cinstea celui de al doilea Congres al Federației Internaționale a Femeilor

În cinstea celui de al doilea Congres al Federației Internaționale a Femeilor, Sectorul IV. UFDR a chemat la întrecere Sectorul II UFDR, în ce privește îndeplinirea planului de muncă, care expiră în ziua de 1 Decembrie. Hotărârea de a porni la o muncă și mai intensă în cinstea Congresului, a fost luată joi, 18 Noembrie, cu ocazia unei ședințe plenare, ținute la sediul Sectorului IV, la care au participat peste 120 femei, care cu entuziasm au luat angajamentul de a sprijini munca organizației lor unice. Apro-

pierea zilei de 1 Decembrie și în care delegatele a 80 milioane femei se vor întâlni la Budapesta, pentru a afirma dorința de a lupta pentru pace, împotriva imperialismului atât lațor la noui războaie, astfel constituie un nou prilej pentru uferisile de a-și mări eforturile în muncă, alături de clasa muncitoare și sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, pentru creșterea unei vieți mai bune celor ce muncesc și copiilor lor.

IGNAT MARIA cor. sp. UFDR.

Țărâניהea muncitoare din Apateu și-a inaugurat la 7 Noembrie Căminul Cultural și Casa Tineretului

În comuna Apateu, în urma inițiativei organizației de bază PMR, țărâניהea muncitoare, înțelegând rostul așezăminelor culturale, a muncit voluntar la amenajarea și dotarea noului Cămin Cultural și a Casei tineretului din comună.

Deschiderea festivă a Căminului Cultural și a Casei tineretului, a avut loc în ziua de 7 Noembrie, atunci când țărâניהea locală a sărbătorit 31 de ani de la Marea Revoluție Socialistă.

Cu această ocazie au vorbit plur-

garilor muncitori adunați în sălă număr mare, despre importanța materială a Marelui Revoluției Socialiste și despre necesitatea ridicării din punct de vedere cultural a țărâניהei muncitoare. Tov. Brânduse Florea sece ar al organizației PMR, directorul școlar Gheorghe Ioan, notarul comunei și Gavril Valeria din parțutul UFDR-ului din localitate. Cu această ocazie, organizația locală UFDR a distribuit în mod gratuit îmbrăcăminte pentru 5 copii din comună. STOLIAN IOAN, cor. sp.

Ce au învățat tehnicienii dela filatura ITA studiind cărțile tehnice sovietice

(Urmasc din pag. 1-a)

la filatura ITA a fost constituită o brigadă de curățire a mașinilor, formată din 12 persoane și condusă de prim muncitorul Bodea Ioan, care cunoaște perfect mecanismul mașinilor. Această brigadă are sarcina de a curăța cu regularitate fiecare mașină din secție. De unde la început brigada a reușit să curățe numai cinci mașini zilnic, astăzi ea a ajuns până la 20 de mașini în fiecare zi.

Accesă înseamnă că la fiecare a patra sau a cincea zi, același mașină ajunge la rând cu curățitul. Pe de altă parte în aceste zile va fi înființată o nouă brigadă de curățire cu sarcina de a curăți pe rând și amănunțit fiecare mașină, scoțându-i și cilindrii. Asemenea curățire generală a mașinilor se făcea și înainte, dar aceeași mașină nu ajungea la curățire decât odată la trei luni de zile, pe când prin noul sistem se vine rândul odată la circa 40 de zile.

Acesta este doar începutul. Sistemul va fi însă și mai mult perfecționat, ținându-se ca la fiecare a doua zi aceeași mașină să fie curățită de prima brigadă, iar la curățirea a doua cu scoțarea cilindrilor, se urmărește ca aceeași mașină să ajungă la rând după trei-patru săptămâni de zile.

În ce privește apoi urmărirea tuturor fazelor de producție, care se făcea până acum în mod anarhic la ITA, pe baza învățămintelor extrase din cărțile sovietice, această urmărire se va face de aci înainte pe baze științifice. Acest sistem de urmărire a și fost introdus la filatură în bună parte și desigur că roadele nu vor întârzi să se arate.

Pentru că este una să urmărești fabricația în mod sporadic, numai acolo și atunci, când observi defecțiuni și este cu totul al ceva să urmărești metodic dela început până la sfârșit, pas cu pas, toți procesul de fabricație. Prin acest din urmă sistem se vor evita strângulările în producție, strângulări care s'au produs permanent la ITA. Adică se evită aglomerările la unele operațiuni, în timp ce la altele se simte o lipsă de lucru. Deasemenea, se poate sesiza

precis în orice moment, unde se produce o defecțiune sau o neregularitate a firului.

Cunoscând deci locul și cauzele defecțiunilor se poate lua și măsurile necesare imediat pentru îndreptare.

Toți pe baza metodelor științifice cuprinse în cărțile sovietice, s'a constatat că trebuie reorganizate și sistemele de muncă în laboratorul filaturii. Până acum în laborator se controlau deodată șapte fuse și dacă greutatea lor corespundea normelor prevăzute, firul era socotit bun. Se întâmpla însă ca un fir să fie ceva mai gros, ia altul mai subțire. Accesă a nu putea însă fi sesizată cu sistemul de control de mai sus, care dădea numai media de greutate a firului de pe cele șapte fuse.

Metodele sovietice arată însă în mod precis că firul de pe fiecare fus trebuie controlat și analizat în parte, pentru că în felul acesta vom putea asigura fabricația unui fir la grosimea și greutatea stabilă.

Au trecut abia trei săptămâni, dar când în filatura ITA a început aplicarea acestor metode sovietice. Cu toate acestea — deși nu s'a făcut încă un calcul precis — rezultatele sunt foarte bune. Fiecare muncitor sau muncitoare a putut astfel constata că tupeurile de fire sunt mult mai puține ca înainte și chiar grosimea firului este din zi în zi tot mai regulată.

Dar pe măsură ce metodele sovietice vor fi și mai bine aplicate, și rezultatele vor fi mai însemnate, iar calitatea firului produs la ITA va fi cu mult superioară celei dinainte.

Iată deci că bogata experiență a tehnicii sovietice, trebuie să fie pentru noi un permanent și viu îndreptar, o călăuză prețioasă în activitatea noastră

INFORMATII

— IN ZIUA DE 21 NOEMBRIE a.c. orele 10, la școala de ucenici din str. 29 Decembrie Nr. 6 are loc serbata de deschidere anului școlar. Rugăm părinții, patronii și cunoștințele elevilor, precum și acele persoane care se interesează de școală să ne onoreze cu prezența lor. — Direcțiunea.

— COMUNICAT Consiliul Cultural Jud. Arad al Ministerului Artelor și Informațiilor, pune în vedere tuturor operatorilor cinematografici din județ, indiferent unde lucrează sau sunt fără lucru, a se prezenta la Consiliul Cultural Parțal al 2-lea al Prefecției. — Consiliul Cultural; Dragoș Dumtru.

— REPUBLICA POPULARA ROMANA. Primăria comunei Simandul de Jos. Nr. 1031—1948. PUBLICAȚIUNE. În conformitate cu dispozițiunile art. 78 din Regulamentul Statutului Funcționarilor Comunali, se aduce la cunoștință generală că la aceeași primărie este vacant postul de funcționar administrativ cu retribuțiunea lunară prevăzută în bugetul comunei pe exerc. fin. 1948—1949. Candidații la acest post trebuie să îndeplinească condițiunile de admisibilitate cerute de Statutul Funcționarilor Comunali. Cererile însoțite de oate actele legale, se vor înainta Primăriei până la data de 30 Noembrie 1948. Simandul de Jos. la 18 Noembrie 1948. Primar: Țărâניה Gheorghe. Notar: Popescu Mircea.

— CENTRALA STAȚIUNILOR DE MAȘINI ȘI TRACTOARE. Centrul Mecanic de Zonă din Arad, str. Kogălniceanu No. 45, cu începere dela 1 Decembrie 1948, înființează un curs de specializare pentru mecanicii tractoriști cu o durată de 3 luni. Doritorii cari îndeplinesc condițiunile de mai jos cerute se pot prezenta în ziua de 25 Noembrie 1948, orele 8 dim. la Centrul Mecanic de Zonă din Arad, str. Kogălniceanu No. 45 unde vor fi supuși în fața unei comisii spre a fi examinați. Candidații vor îndeplini următoarele condițiuni: a) să fie posesori de carte de califică din branșa metalurgică. b) posesorii de carnet de conducător tractoriști. c) Toți acei cari pot aduce dovezi că au lucrat cel puțin 2 ani cu tractoare. Cursurile sunt gratuite, elevii vor sta în cămine și vor fi salarizați. Informații, la Centrul Mecanic de Zonă, Telefon: 25—83. 1955

— DUMINECA 21 NOEMBRIE la ora 5 după masă, în biserica misionară fostă greco-catolică din Str. Strosser va conferența profesorul universitar Nicolae Popovici despre: Actul Unității din 1698 și actul reintregirii din 1948.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Direcțiunea Așezămintelor Culturale. Ad. Nr. 18694—1948. Publicațiune de concurs. Conform art. 7 din Statutul Salariilor Locali Municipali și potrivit Regulamentului de Organizare, Administrare și Funcționare a Orchestrei Filarmice Municipale Arad, aprobat de Ministerul Afacerilor Interne, se publică concurs pentru ocuparea următoarelor locuri în orchestra simfonice municipale și anume:

Un loc pentru prim concertmaștrul. Un loc pentru concertmaștrul secund. Opt locuri pentru violonceli. Opt locuri pentru vioara I. Opt locuri pentru vioara II. Șase locuri pentru violă. Patru locuri pentru violoncel. Trei locuri pentru contrabas. Două locuri pentru flaut. Două locuri pentru oboi. Două locuri pentru clarinet. Două locuri pentru fagot. Patru locuri pentru corn. Două locuri pentru trompete. Trei locuri pentru tromboni. Un loc pentru tubă. Un loc pentru timpanist. Concursul se va desfășura în zilele de 20 la 23 Noembrie inclusiv în localul Conservatorului de Muzică din str. Episcopiei No. 4, în ordinea următoare: Sâmbătă și Duminică (20 și 21 Noembrie) instrumentele de coarde (violoncel, violă, violoncel și contrabas) și Luni, 22 Noembrie 1948, suflători de lemn (flaut, oboi, clarinet și fagot). Marți, 23 Noembrie 1948, suflători de alamă și timpanii (corn, trompetă, trombon, tubă și timpani). Concursul se ține între orele 10—13 a. m. și 16—19, în zilele fixate și examinarea se va face în ordinea sosirii și înscrierii pe listele de examinare. Concursul va constă din două probe și anume: executarea unei piese clasice la libera alegere și cetirea la prima vedere a unei piese unice pentru fiecare grup de instrumente, aleasă de comisia. Rezultatul concursului se va publica la Conservatorul de Muzică și se va publica în ziarul local.

Primar: ss. Ion Gh. Pălinescu. Secretar General: dr. Crăznic Engulea. Directorul Așezămintelor Culturale: Nestor Covaciu. Șeful Serv. Conservatorului: Tripa Traian.

Unde cumpărați LOTO?

la norocoasa și vechea colecție:

„MERCUR“ B-dul Republicii 96 (lângă biserică)

ARDELEANA Str. Frimu No. 3 OLARI

Termenul pentru ridicarea formularelor pentru recomandarea întreprinderilor este ziua de 20 Noembrie

Adevărata față a Bizoniiei câmp al speculațiilor politice și economice anglo-americane

Acum câțiva timp generalul Lucius Clay, comandantul zonei americane de ocupație din Germania a avut curajul să declare că socotește ca și terminată demilitarizarea zonei americane. Zilele trecute imperialiștii americani nu s-au sfiit să declare pe față, că redau capitaliștilor nazisti germani industriile grele și cele extractive din Ruhr. Imperialiștii americani fac acum presiuni asupra guvernelor satelitelor Vest să accepte recedarea industriilor foștilor mari capitaliști.

Americanii socotesc că situația s'a copt pentru acest nou pas al

Pregătirea militară a tineretului

Un secret pentru nimeni: planurile americane și britanice sunt menite să asigure unități germane sub denumiri ca „gardă civilă”, „bană de muncă”, și altele ca să pregătească după calculele aproximative peste 800.000 germani, înarmamentul cel mai modern primit de la americani.

„Pregătirea militară a tineretului german decurge în mod sistematic. Autoritățile americane și britanice au autorizat înființarea unor societăți de tineri unde așa zisii „supraveghetori americani” sunt simplii „ofitieri” și „subofitieri” ai Wehrmachtului. Instrucția militară a acestor societăți este concepută prin „pregătirea ideologică” de care G. M. ul american se ocupă îndeosebi. Organiză cluburi de tineret anticomunist cu misiunea de a supraveghea activitatea organizațiilor democratice și a sindicatelor.

Printre aceștia se recrutează din rândurile de tineret ale anumiților partide politice: partidul socialist, partidul liberal democratic, Uniunea creștină democratică, majoritatea cazurilor tinerii lui Schumacher, sunt membri ai cluburilor de spionaj și război.

800.000 germani sub arme în Bizonia

În zona lor de ocupație au adoptat același sistem. Englezii în primele zile ale ocupației, au tras în zona lor unități germane demobilizate. Chiar din zilele începutului, divizia XI-a germană a fost transformată în unitate auxiliară a cavaleriei britanice.

Reprezentantul britanic în Comandamentul de coordonare, la Berlin, răspunzând unei întrebări politice, mărturisesc că 520.000 membri ai forțelor armate germane se află în zona engleză menținută în unități constitu-

ționate pe lângă Mării Nordului, între Kiel și Lübeck, se află astăzi sub arme 120.000 germani foști membri ai Corpului Expediționar din Nord.

Se știe că britanicii au dat în comandă rânduri asigurări pentru demobilizarea trupelor germane aflate încă sub arme, până la momentul de față nu s'a făcut nimic. „Grupele de servi-

ciu” și alte organizații militare numără 300.000 de oameni.

Adăugând la aceștia efectivul poliției care se cifrează la 100.000 oameni, putem vedea că în zona britanică la fel ca și în zona americană sunt ținută sub arme un număr considerabil de germani. Pentru a defini încadrarea și felul acestor trupe, socotim suficient să precizăm că de exemplu, locotenent-colonelul Behd, fost șef de stat major al lui Himmler, este în prezent anal din secții poliției din Hanovra.

Pe scurt, Bizonia dispune depe

Armata fascistă nedizolvată

O altă dovadă a pregătirilor imperialiștilor pentru un nou război și un atac împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor populare, este constituită prezența în Bizonia a unităților din armatele răzvrătite ale lui Anders, Mihailovici și altora. Orașul Herrenberg din Württembergul de Nord este aproape iugoslav; Gar-misch pe coasta Alpilor Bavariei, adăpostește conjurații slovaci. De aici porneau prin radio ordinele de sabotaj pe care nu de mult poporul cehoslovac i-a redus la tăcere.

Eliberarea S. S.-iștilor — Achitarea criminalilor de război

În baza unui ordin comun anglo-american, au fost amnistiați toți națiștii care în 1946 aveau mai puțin de 27 ani, adică toți cei care din 1939 până în 1945, au avut de la 20 la 26 de ani. Cu alte cuvinte, toți cei mai bune trupe, cei mai „câmbatece”.

Mai mult chiar, începând de la 13 Mai 1946, americanii pun au în libertate 100.000 oameni ai SS-ului.

În prezent, tribunalul american

Generalii nazisti ocupă posturi de seamă

Generalii germani care se găseau în zonele vestice ale Germaniei, primesc o îngrijire specială. De exemplu generalul nazist Schauburg, călăul Parisului, este îngrijit cât se poate de delicat în clinica Bethaniei, la Hamburg.

Se știe că mareșalul Guderian, omul care a devastat Franța în fruntea blindatelor germane în 1940, se află în serviciul spionajului american.

Colonelul SS. Skorzeny, care a eliberat pe Mussolini, a devenit unul din căpeteniile secției „istoria războiului” a G. M. ului american. Fostul său ofițer adjunct e raportor al acele-

acum, de peste 800.000 de germani sub arme. În ce scop?

Naziștii instructori ai trupelor britanice

La întrebarea de mai sus se poate răspunde prin d. Shinwell, secretar de stat la Ministerul de Război, care a anunțat că prevede participarea prizonierilor germani în calitate de instructori la manevrele de iarnă ale armatei „Rin”.

„dat fiind experiența campaniilor lor de iarnă pe care aceștia o dobândiseră pe frontul din Rusia”.

S'a înțeles pe deplin, de astă dată, scopul politicii de ocupație anglo-americane și cel al oricărei politici externe a guvernelor din Washington și din Londra? Un politician de „vază” american a și declarat deschis și foarte cinic:

„dusmanul nu mai e Germania, ci URSS-ul și Republicile Europei Centrale și Orientale. Sau mai simplu: democrația”.

Faptul că toți aceștia au refuzat lupta împotriva nazistilor, că au sabotat rezistența internă a războiilor lor respective și că au nesocotit orice manifestare de patriotism, îi face să fie considerați drept cele mai indicate auxiliare în lupta antidemocratică.

Dar evident, și mai prețioși sunt însă stăpânii lor, călăii nemști care au multă experiență. În consecință aceștia se bucură de o mare atenție din partea imperialiștilor anglo-americani.

dela Nürnberg a ajuns chiar să achite pe generalii germani, pe marii capitaliști și industriași vinovați de dezastrul care s'a abătut asupra omenirii. Tribunalele americane și britanice achită pe vinovații de masacrarea partizanilor. Pretextul invocat este în majoritatea cazurilor:

„prizonierii făcuți din grupurile ilegale de rezistență nu pot pretinde să fie tratați ca prizonieri de război”.

Generalii nazisti ocupă posturi de seamă

iasii secții și amândoi au întâlnit aci. — În chipul cel mai firesc, — pe generalul Halder, fost șef de stat major al Wehrmacht-ului.

Accasta-i adevărata față a Bizoniiei, câmp al speculațiilor politice și economice anglo-americane, arsenal și cazarmă a atâtorilor la un nou război din partea acelor care prin manevrele lor caută să împiedece la ONU votarea proiectelor de rezoluții sovietice care tind la consolidarea păcii.

Citiți și răspândiți ziarul „Salvatorul”

Să nu subapreciem rolul bibliotecilor și bibliotecarilor

(Urmare din pag. 1 a)

nătate și, în primul rând, din Uniunea Sovietică. Aceste cărți sunt un ajutor real și imediat în lupta pentru o viață mai bună, pentru construirea socialismului în țara noastră.

Bibliotecarul trebuie să fie un bun cunoscător al cetitorilor săi și a cărților pe care le are. A fi bibliotecar, înseamnă a fi cel mai activ cititor, nu numai de cărți, dar și de recenzii care se fac în ziare și reviste. Cu alte cuvinte: bibliotecarul are nevoie de două calități esențiale. Prima este aceea a cunoașterii conținutului cărților pe care le mănuește, pentru că nu arareori se întâmplă să vină un cititor și să spună: „Da-mi, te rog, o carte despre cutare lucru”. Aici nu se precizează nici titlul cărții, nici autorul și nici numărul de ordine. De exemplu, s'a întâmplat că decoratoarea Teatrului Român de Stat din orașul nostru s'a dus la Palatul Cultural și a cerut o carte cu studii și modele de locuințe din Târgoviște, de prin anii 1880—1900, cu scopul de a face schișă de decor cât mai bună pentru comedia lui L. L. Caragiale „O scrisoare pierdută”, pe se va juca foarte curând la noi. Și bibliotecarul, deși nu l'a indicat nici autorul, nici titlul cărții și nici numărul de ordine, dar pentru că știa unde se află asemenea cărți, a scos imediat una din raft.

Cea de a doua calitate a bibliotecarului este aceea de a fi un cât mai bun cunoscător de oameni. Este necesară aceasta, pentru că se întâmplă în țară să vină un cititor și să aleagă o carte din catalog, orientându-se numai după titlu. Bibliotecarul însă, fiindcă știe ce conține acea carte, în ce stil este scrisă și în plus, cunoaște și nevoile reale ale cititorului respectiv, își va da ușor seama dacă este sau nu corespunzător volumul ales. Dacă da, îl va servi, dacă nu, îl va lăsa, indicându-i o altă carte care l-ar putea satisface.

În scopul de a crește asemenea bibliotecari, a luat ființă pe lângă Consiliul Sindical Județean un curs de o lună. El este frecventat de 21 muncitori dela diferite organizații sindicale. Desigur, acest număr nu este mare, față de numărul bibliotecarilor existente. Însă primul pas a fost făcut. Și acest lucru constituie un succes. Dar ar fi o groasă să ne mulțumim cu atât. În viitorul apropiat va trebui să ia ființă un nou curs de bibliotecari, care să cuprindă mult mai mulți oameni ai muncii. Viitorul curs va da totodată prilejul de a înființa și unele slăbiciuni care vor ieși la suprafață în cadrul celui de acum, pentru că bibliotecarul să iasă cât mai pregătit, nu numai în punct de vedere tehnic, dar și din punct de vedere politic și ideologic, căci el nu este numai un înregistrator de intrări și ieșiri, ci este și trebuie să fie, unul din cei mai activi îndrumători.

Rezonoșii culturali de pe lângă sindicate, fabrici, instituții și cămine culturale le revine sarcina imediată de a da o mai mare atenție bibliotecilor, preocupându-se de formarea și punerea lor la punct, de realizarea unei publicități cât mai largi a cărților progresiste și în primul rând a celor care vorbesc despre bogata experiență a oamenilor sovietici, pentru ca astfel să contribuie din plin la ridicarea nivelului cultural al celor ce muncesc în orașe și sate spre a li se ușura eforturile în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră.

PETRE T. LUCACIU

Telegrame din străinătate

Călăii lui Franco săvârșesc noi crime împotriva conducătorilor clasei muncitoare

— D. Bevin se mărginește la condamnarea tacită a crimelor lui Franco —

RADIO SPANIA LIBERĂ. Călăii poporului spaniol au săvârșit în ultima vreme numeroase atacuri împotriva conducătorilor clasei muncitoare.

Indignarea profundă și revolta unanimă a fost consecința uciderii conducătorului oamenilor muncii Iose Almedo Gondama.

În afară de acest erou al clasei muncitoare spaniole, numeroși alți fruntași ai mișcării muncitorești din Spania sunt condamnați la moarte. Dar cu toată teroarea furioasă a falangistilor, clasa muncitoare condusă de Partidul ei, duce lupta hotărâtă împotriva acestor călăi, pentru eliberarea Spaniei.

LONDRA, 19 (Rador). Asociația Fostilor Combatanți din Brigada Internațională din Spania, a dat publicității un comunicat, în care infierează „argumentele jezuite” folosite de ministrul de externe Bevin, pentru a justifica refuzul său de a interveni pentru salvarea vieții democraților spanioli.

Bevin declarase că atitudinea Foreign Office-ului este de a se mărgini la condamnarea tacită a crimelor lui Franco.

LONDRA, 19 (Rador). Partidul Comunist Englez, a publicat o declarație în care protestează cu energie împotriva execuțiilor de democrați spanioli și cere tuturor progresistilor din Marea Britanie să pro-

testeze împotriva teroarei din Spania.

Declarația subliniază că în decursul de o săptămână, tribunalele lui Franco au condamnat la moarte 13 patrioți și cere poporului englez să lupte pentru a salva viața acestora. În încheiere, declarația cere ruperea tuturor relațiilor diplomatice, economice și financiare dintre Marea Britanie și Spania lui Franco.

O rezoluție a Partidului Comunist Marocan

Soldatii marocani nu vor acționa împotriva muncitorilor francezi

ALGER, Din Marocul francez se anunță că, Comitetul Central al Partidului Comunist Marocan a publicat o rezoluție conform căreia soldatii din Maroc se declară solidari cu oamenii muncii din Franța și și-au luat angajamentul că nu vor executa ordinele guvernului Queuil-

le de a trage în muncitorii greviști francezi.

Rezoluția accentuează că guvernul reacționar Quillès este dușmanul clasei muncitoare din Franța și coloniile ei și nici un soldat marocan nu va fi complicele guvernului francez în teroarea deslănțuită de acest guvern împotriva muncitorilor.

„Centrul internațional al sindicatelor libere” o organizație a fasciștilor și criminalilor de război refugiați la Paris

PARIS. Fasciști notorii și un grup de criminali de război refugiați din țările lor de origină, care au găsit adăpost în Franța, au alcătuit o organizație subterană sub denumirea „Centru internațional al sindicatelor libere”.

Această așa zisă organizație este sprijinită de organizația desbinătoare a clasei muncitoare din Franța „Force Ouvriere” și de Confederația Muncii din America.

Această organizație subterană cu scopuri vădit reacționare, intenționează să spargă unitatea oamenilor muncii, precum și a grevelor pentru a fi pe placul cercurilor imperialiste.

Opinia publică progresistă constată acum că atitudinea acestora a devenit atât de arogantă, încât au îndrăznit să adreseze Organizației Naționale Unite o propunere, cerând

ca activitatea sindicatelor din Răsăritul Europei să fie interzisă a acestor sindicate, care au organizat până la per-

fecțiune apărarea intereselor muncitorimii și cuceririle poporului muncitor împotriva dușmanului de clasă.

„Trimiteți înapoi bombardierele americane”

— Manifestație la Sheffield împotriva ambasadorului american

SHEFFIELD, 19 (Rador). Populația orașului Sheffield a manifestat împotriva ambasadorului Statelor Unite Lewis Douglas atunci când acesta a vizitat orașul.

La intrunirea la care trebuia să vorbească, s'au răspândit manifeste care demască „planul Marshall” și prigoana dusă în Statele Unite împotriva elementelor progresiste.

Douglas nu a reușit să-și rostască

discursul, fiind împiedecat de publicul care striga: „Trimiteți înapoi bombardierele americane”, „Jos planul Marshall!” „Vrem pace!”

De Gasperi emisarul imperialistilor anglo-americani

ROMA. Opinia publică progresistă comentează pe larg călătoria primului ministru italian De Gasperi la Bruxelles. Cu toate că

presa guvernamentală italiană, precum și celelalte ziare care stau aproape de guvernul italian, încearcă să creeze o atmosferă că De Gasperi a călătorit în capitala Belgiei pentru discutare problemelor catolice, se știe că această călătorie este în strânsă legătură cu planurile imperialiștilor și a aserviților lor din Italia, pentru a include Italia în „blocul militar occidental”.

O dovadă în plus, o furnizează știrea transmisă Vineri seara, după care contele Sforza, ministrul de

Șase ani dela deslănțuirea ofensivei din jurul

Stalingradului

La 5 Octombrie 1942, în cursul războiului pentru Apărarea Patriei, generalissimul Stalin a anunțat că se vor lua toate măsurile necesare pentru apărarea orașului Stalingrad.

Acum 6 ani, la 19 Noiembrie 1942, generalissimul Stalin, a dat ordin ca forțele sovietice din jurul Stalingradului să treacă la o ofensivă generală. Diviziunile de elită ale mașinii de război hitleriste au finit sub ploaie de foc Stalingradul, intrând în prindere și uzinele acestui oraș, de două ori erou, erau incendiate de bombe și de obuzele dușmanului, dar odată pe noapte la atac, armatele sovietice au dat dovadă de artă și măiestria lor militară invincibilă zdrobind complet puterea combativă a hitleristilor.

După glorioasa luptă de la Stalingrad, generalissimul Stalin a constatat că nici o altă armată și nici o altă armată din lume nu ar fi fost în stare să învingă forțele armate ale bandelor hitleriste în afara poporului Uniunii Sovietice, în afara de forțele Armatei Sovietice.

Astăzi, uzinele reedite furnalele ridicate și nouile clădiri ale Stalingradului, se înalță mândru.

Generalissimul Stalin, adresându-se noilor călători la război, i-a avertizat spunându-le: „Luți aminte că noi căștigăm victoria și vom apăra pacea poporului nostru, a popoarelor prietene cu noi și a întregii lumi progresiste”.

Țările democrațiilor populare făcând parte din marșul victoriei al păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică, Tara Socialismului alcătuiesc un front tot atât de puternic ca cel din Stalingrad împotriva aliaților la un nou război.

Statele Unite au instituit la Berlin un serviciu de spionaj

BERLIN, 19 (Rador). Ziarul „Forvertz” publică o știre cu privire la activitatea de spionaj a așa numitei „Asociație anticomunistă a tineretului din Berlin”.

Ziarul „Forvertz” declară că această organizație constituie un centru al serviciilor de spionaj al puterilor occidentale.

Eduard Gasse junior, primul președinte al acestei organizații, a stat

în Anglia și Statele Unite, unde a avut întrevederi cu reprezentanții serviciului de spionaj și a primit acolo anumite directive. În Statele Unite s'a hotărât să se institue o ramură a serviciului de spionaj anglo-american la Berlin, în conformitate cu planul lui Allan Dulles, pentru intensificarea activității anti-comuniste și de spionaj.

Uzinele electrice din Bielorussia depășit planul de producție

MINSK, 19 (Rador). Uzinele electrice din Bielorussia au depășit planul de producție de după război. Întreprinderile industriale și poarta Minskului capătă acum două ori mai multă electricitate decât înainte de război. Uzinele electrice din Grodno, Gomel și Babruisk au depășit cu odată și jumătate producția dinainte de război.